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CONTRALORÍA REGIONAL DEL LIBERTADOR GENERAL BERNARDO O'HIGGINS 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 
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REMITE INFORME DE SEGUIMIENTO QUE 
INDICA. 

Oncina Lie .-.,r-te.s 01 
SEC4CE Región de O'lliggins 

3 1  D1C 2M3 

Fclo N°  

NCAGUA, 3 DIC134041  

Adjunto remito a Ud., copia del Informe de 
Seguimiento efectuado al Informe Final N° 96, de 2012, debidamente aprobado, para 
su conocimiento y fines pertinentes. 

Saluda atentamente a Ud., 

R JOSÉ PARRA ROJAS 
CONTRALOR REWONAL 

del Libertador General Bernardo C'HicrgIns 
Contraloría General de La Rapublica 

AL SEÑOR 
DIRECTOR REGIONAL 
SERVICIO NACIONAL DE CAPACITACIÓN Y EMPLEO 
DEL LIBERTADOR GENERAL BERNARDO O'HIGGINS 

-y PRESENTE  

/e~ 



CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORÍA REGIONAL DEL LIBERTADOR GENERAL BERNARDO O'HIGGINS 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 
UNIDAD DE SEGUIMIENTO 

U.S. N° 59/13 SEGUIMIENTO AL INFORME FINAL N° 96, 
DE 2012, SOBRE AUDITORIA EFECTUADA 
EN EL SERVICIO NACIONAL DE 
CAPACITACIÓN Y EMPLEO, DE LA 
REGIÓN DEL LIBERTADOR GENERAL 
BERNARDO O'HIGGINS. 

  

RANCAGUA, 30 de diciembre de 2013 

De acuerdo con las facultades establecidas en 
la ley N° 10.336, de Organización y Atribuciones de la Contraloría General de la 
República, se realizó el seguimiento a las observaciones contenidas en el informe final 
N° 96, de 2012, sobre examen de cuentas de los gastos por concepto de Bono de 
Capacitación para Trabajadores Activos y Subsidio al Empleo, en el Servicio Nacional 
de Capacitación y Empleo, SENCE, de la Región del Libertador General Bernardo 
O'Higgins, con la finalidad de verificar el cumplimiento de las medidas requeridas por 
este Órgano de Control a la Entidad examinada en dicho informe. La funcionaria que 
ejecutó esta fiscalización fue la Sra. Alejandra Andrade Bobadilla. 

El proceso de seguimiento consideró el 
referido informe final N° 96, de 2012, y las respuestas del servicio a dicho documento 
remitidas mediante oficios ord. N°s 173, 665 y 1.455, de 13 de febrero, 12 de junio y 
12 de diciembre, todos de 2013, a este Órgano Contralor. 

Los antecedentes aportados fueron 
analizados y complementados con las validaciones correspondientes en la Entidad, a 
fin de comprobar la pertinencia de las acciones correctivas implementadas, arrojando 
los resultados que en cada caso se indican. 

AL SEÑOR 
HÉCTOR PARRA ROJAS 
CONTRALOR REGIONAL DEL 
LIBERTADOR GENERAL BERNARDO O'HIGGINS 
PRESENTE  
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El servicio  deberá disponer  
las  acciones  tendientes  a  
evitar  la  reiteración  de  la  
situación 	expuesta,  
considerando,  tal como  fue  
señalado  en  el informe  final 
que  se  analiza,  que  la  
limitante  de  registros  en  el 
SIGFE,  es  una  situación  
debe  ser  resuelta  en  las  

Conclusión  

o
 	

<u 

cts 

CD 	
CE> 

,C) 	
..-, 	

'-• —
  

C
O

0
1
E

5
2
, 

O) 
-(7) 	

o_ = 	N
(0

 	
co 

co 	
CD 	

(n 	
) 	5._ 	

c 	o 
s.... 	

c
 

,._ 	
co 	

a.) 	
U 

_O> 
C

 	
X

 
O_  O

 	
-
' 
	

03  
W

 
a) o 

E
 E

 o
 T

i 

Análisis  de  la  respuesta  
y  verificaciones  

realizadas  

Sobre  la  materia,  cabe  
señalar  que  el servicio  no  
proporcionó 	nuevos  
antecedentes 	que  
permitieran  desvirtuar  el 
alcance  advertido.  

Respuesta  de  la  entidad 

y  Previsión  Social,  Capítulo  5,  Programa  01,  a  
través  del cual,  entre  otros,  autoriza  el 
incremento  en  el subtítulo  34,  ítem  07,  Deuda  
flotante.  

En  su  oficio,  el Servicio  reitera  los  argumentos  
entregados  con  ocasión  del preinforme  de  
observaciones,  al señalar  que  la  División  de  
Contabilidad de  esta  Contraloría  General de  la  
República  solicitó al nivel del SENCE,  el 
detalle  de  la  composición  de  la  deuda  flotante  
año  2012,  esto  es,  las  obligaciones  
devengadas  y  no  pagadas  durante  el ejercicio  
2011,  detalle  que  contenía  el R.U.T del 
servicio  para  los  compromisos  y  devengos  

Descripción  de  la  
observación  

El  SENCE  utilizó  su  
propio  RUT como  sujeto  
de  las  obligaciones  por  
concepto 	de 	futuras  
capacitaciones,  según  se  
advierte  en  el registro  
auxiliar  contable  asociado  
al identificador  SIGFE N° 
158030, 	 por  
$1.009.817.906.  
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Acción  derivada  

instancias  pertinentes.  
Al respecto,  esa  entidad 
deberá informar  a  esta  Sede  
Regional,  en  un  plazo  de  30 
días,  sin  perjuicio  de  las  
verificaciones  que  
corresponda  realizar  en  
futuros 	programas 	de  
fiscalización 	que 	se  
practiquen  en  esa  repartición  

Jpública.  
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Respuesta  de  la  entidad 

asociados  a  los  programas  auditados,  no  
realizando  reparo  a lguno,  y  por  ende,  
autorizando  la  totalidad de  la  deuda  flotante  
para  el presente  ejercicio  presupuestario,  
acompañando  nuevamente  como  respaldo,  
copia  del decreto  (H)  N° 889,  de  6 de  julio  de  
2012,  que  modifica  el Presupuesto  vigente  del 
Ministerio  del Trabajo  y  Previsión  Social,  a  
través  del cual,  entre  otros,  autoriza  el 
incremento  en  el subtítulo  34,  ítem  07,  Deuda  
flotante.  
Sobre  la  materia,  la  autoridad regional informa  
en  su  respuesta  que  en  la  medida  que  se  
realizan  los  pagos  y  a  fin  de  dar  cumplimiento  
a  los  plazos  establecidos  por  el programa  
Chile  Paga,  éstos  se  reflejan  a  nombre  del 
proveedor  mediante  la  cuenta  de  anticipo,  lo  
que  es  regularizado  antes  del 31 de  diciembre  
de  cada  año,  conforme  lo  establece  las  
instrucciones  de  cierre  emanados  de  
Contraloría  General de  la  República.  
Como  respaldo,  adjunta  la  cartera  financiera  
de  la  cuenta  11401 Anticipo  a  Proveedores,  la  
que  al 31 de  diciembre  de  2012 establece  que  
el saldo  final es  $0,  por  tanto  los  movimientos  
originados  y  registrados  se  encuentran  
regularizados.  
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las  acciones  tendientes  a  dar  
cumplimiento  a  lo  dispuesto  
por  esta  Contraloría  General 
de  la  República,  mediante  
oficio  N° 60.820,  de  2005,  
sobre  Normativa  del Sistema  
de  Contabilidad  General de  
la  Nación,  y  oficio  N° 54.900,  
de 	2006, 	sobre  
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Análisis  de  la  respuesta  
y  verificaciones  

realizadas  

señalar  que  el servicio  no  
proporcionó 	nuevos  
antecedentes 	que  
permitieran  desvirtuar  el 
alcance  advertido.  
Aún  más,  tal como  fue  
señalado  en  el análisis  de  
la  observación  anterior,  el 
servicio 	mantiene 	el 
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de  2013,  el Servicio  informó que  los  registros  
por  un  total de  $19.412.855  con  signo  
negativo,  corresponden  a  registros  de  
anticipos  de  proveedores  que  fueron  
totalmente  reversados,  de  acuerdo  a  las  
opciones  que  entrega  SIGFE,  y  que  
posteriormente  se  registraron  correctamente  
rebajando  la  deuda  flotante.  La  reversión  de  
los  anticipos  se  ve  reflejada  como  
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registrados  con  signo  
negativo  al haber  de  la  
cuenta  11102,  Banco  
Estado,  incumpliendo  la  
normativa 	sobre 	la  
materia,  que  restringe  las  
contabilizaciones 	con  
signo 	 negativo  
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El servicio  deberá  disponer  
las  medidas  de  control que  
aseguren  el fiel cumplimiento  
de  lo  dispuesto  en  la  ley  N° 
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Al respecto,  cabe  señalar  

que  la  materia  bajo  análisis  

se  encuentra  normada  en  
la  ley  N° 19.886,  ley  de  

Respuesta  de  la  entidad 
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En  su  oficio  ord.  N° 1.455,  de  12 de  diciembre  

de  2013,  la  entidad reiteró lo  expuesto  en  su  

respuesta  al informe  final,  atendido  que  se  
trató de  un  tema  puntual que,  si bien  es  cierto,  
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Mediante  la  resolución  N° 

7.088 del 2011,  se  

rectificó,  fuera  del portal 

Mercado  Público,  la  
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Acción  derivada  

En  consideración  a  las  
normas  impartidas  por  la  
Contraloría 	General 
aprobadas  mediante  las  
resoluciones  N°s  1.485 y  
1.486,  de  1996,  sobre  control 
interno  y  de  auditoría,  la  
entidad deberá adoptar  los  
mecanismos  de  control que  
estime 	pertinentes 	en  
relación  al proceso  de  
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Sin  perjuicio  que  de  
acuerdo  a  lo  establecido  en  
la  resolución  exenta  N° 
2.006,  de  25 de  marzo  de  
2013,  de  la  Dirección  
Nacional del SENCE,  el 
proceso  de  reliquidación  y  
pago  anual,  y  solicitar  los  
reintegros  corresponde  a  la  
Unidad de  Subsidio  al 
Empleo,  dependiente  del 

Respuesta  de  la  entidad 

Mediante  oficio  ord.  N° 173,  de  13 de  febrero  
de  2013,  la  entidad reiteró lo  expuesto  en  su  
respuesta  al informe  final,  señalando  que  el 
proceso  de  pagos  se  encuentra  concentrado  
en  el nivel central y,  por  tanto,  no  existen  
responsables  regionales  dentro  del proceso,  lo  
anterior,  implica  que  la  información  y  detalle  
de  liquidaciones  y  reliquidaciones  no  se  
encuentra  en  las  Direcciones  Regionales.  
Asimismo,  indica  que  los  registros  
establecidos  en  el SIGFE se  realizan  con  la  
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CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORÍA REGIONAL DEL LIBERTADOR GENERAL BERNARDO O'HIGGINS 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 
UNIDAD DE SEGUIMIENTO 

CONCLUSIONES 

En mérito de lo expuesto, cabe concluir que el 
Servicio Nacional de Capacitación y Empleo, SENCE, de la Región del Libertador 
General Bernardo O'Higgins, realizó acciones que permitieron subsanar las 
observaciones contenidas en el cuadro N° 1, del presente informe. 

No obstante lo anterior, se mantienen las 
situaciones informadas en el cuadro N° 2, con las acciones derivadas que en cada 
caso se indican. 

Acerca de las materias para las que se ha 
otorgado un nuevo plazo, éste comenzará a regir a partir del día hábil siguiente a la 
recepción del presente informe. 

Transcríbase al Director Regional del Servicio 
Nacional de Capacitación y Empleo del Libertador General Bernardo O'Higgins. 

Saluda atentamente a Ud., 

PIETRO BERNASCONI ROMERC 
Jefe de Control Externo 

Contraloría Regional 
del Libertador Gral. Bernardo O'Higgins 
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